

高校宣传工作创新发展高层论坛在京召开,专家指出——

高校思政工作步入高质量发展时代

本报讯(首席记者 常悦)日前,中国高等教育学会宣传工作研究分会2021年理事年会暨第五届高校宣传工作创新发展高层论坛在中国人民大学召开。来自全国各地的高校、教育领域专家学者围绕高校宣传工作交流想法,分享经验,研讨新时代高校思政工作高质量发展之路。

据介绍,为贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神,中国高等教育学会于2017年正式成立宣传工作研究分会,旨在汇聚高等教育宣传工作的强大合力,搭建融理论性、学术性、实践性

为一体的高校宣传工作研究平台,共同应对新形势下高校宣传工作的新任务、新挑战,推进高校宣传工作创新发展。

当天,中国高等教育学会宣传工作研究分会理事长、北京交通大学党委书记黄泰岩围绕高校宣传思想工作的高质量发展作主旨报告。黄泰岩表示,高校思想政治工作是一项系统工程,既要有全校性的教育工作,又要发挥基层单位的主观能动性,更要关注师生的需要。工作中要以“打造一批品牌,构架一个体系,培训一支队伍”为抓手,守正创新、开拓进取,持

之以恒、久久为功,奋力走好新时代思想政治工作的创新发展之路。

高校如何走好新时代高校思政工作高质量发展之路?中国北京大学党委书记张东刚在致辞中指出,推动高校思想政治工作高质量发展,要从政治高度认清重大意义,解决好思想认识的问题;要以科学举措提高质量效益,解决好方法途径的问题;要靠整体合力推动落地见效,解决好体制机制的问题。高校必须深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握社会主义办学方向,强化政治自觉和政治担当,

当,与时俱进抓好落实,为党和国家事业发展凝聚共识、占领舆论、营造氛围。

教育部思想政治工作司副司长张文斌在讲话中提出,高校要深化理论武装,加强思想引领,推进党的创新理论入脑入心、走深走实,着眼网络思政,筑牢工作阵地,建构网络思政工作体系,同时,完善落实机制,培育时代新人。

据悉,下一步,教育部将通过设立重大专项资金、实施重大激励奖励、强化重大示范带动等多种举措,全面实施时代新人培育工程。

彩绘冬奥梦

“锦绣百载之花,彩绘冬奥梦想”,北京印刷学院设计艺术学院一年一度的服装秀晚会日前举办。历经两个多月的准备,同学们以“正当红时”“茶颜悦色”“星光璀璨”“冬奥风姿”四个章节,带来一场具有强劲视觉冲击的时尚饕餮盛宴。绮丽的作品,时尚的个性彰显,每件服装都是同学们的自我表达,是灵感与艺术结合的升华。

值得一提的是,2022年冬奥会、冬残奥会即将举办,设艺学子用自己的设计为冬奥加油,用自己的才华追寻冬奥梦想。

文/通讯员 曹文露
学校供图



北京舞蹈学院将扩招舞蹈表演本科生

本报讯(记者 张广林)近日,北京舞蹈学院举行本科招生改革座谈会,会上宣介了2022年本科招生和人才培养改革新举措。记者了解到,北京舞蹈学院对2022年本科招生政策进行了适当调整,统一舞蹈表演、舞蹈教育和舞蹈编导专业的高考录取自划线,扩大招收舞蹈表演生源规模。

会上,北京舞蹈学院副院长许锐介绍了2022年北京舞蹈学院本科招生改革的新变化。他表示,北京舞蹈学院面向全国致力于报考顶尖舞蹈院校的考生发出诚挚邀请,2022年本科招生政策推出多项新举措。

据介绍,北京舞蹈学院将扩大招收舞蹈表演生源规模,学习舞蹈表演、舞蹈教育和舞蹈编导的优秀考生,均有机会通过舞蹈表演招生平台考入北舞;统一舞蹈表演、舞蹈教育和舞蹈编导专业的高考录取自划线,实现在专业水准和高考成绩双重选拔标准上的同步。

在舞蹈编导人才培养方面,将实行多样化培养途径。鼓励全国艺术院团有表演和编创经验的演员报考舞蹈编导专业;设立在校期间转专业通道,对具有优秀编创潜质的其他专业在校学生,经考核合格后可转入编导专业学习;开设舞蹈编导辅修课群,其他专业学生,可通过修满

辅修学分,获得舞蹈编导辅修专业证书。

依托舞蹈表演教学的优势,北京舞蹈学院将在舞蹈教育专业实行跨院系、跨专业联合培养。入校后打好专业基础,同时强化专业教学法和教育通识课程。

此外,北京舞蹈学院还将建立院团与学院协同育人、教育衔接的合作机制,与国家大剧院、中央芭蕾舞团、中国歌剧舞剧院、东方演艺集团、北京演艺集团等一流院团和平台建立战略合作关系,在专业师资、实践教学、优质剧目资源转化等方面,开展多种形式的协同培养;集聚国内外顶尖舞蹈名

师,结合校内外优秀师资与艺术家,通过课堂教学、艺术创作与实践、大师工作坊、名师讲坛等各种渠道,让学生有机会接受舞蹈名师的教诲与指导。

北京舞蹈学院党委书记巴图强调,在全面推进“十四五”开局之际,北京舞蹈学院从提升本科人才培养质量起步,对本科招生进行重大改革,核心是在学院办学的核心领域,扩大学院优质教育资源的比较优势,将高水平特色型大学的办学定位落到实处。

据悉,北京舞蹈学院将于近期公布2022年本科招生简章,最终信息以招生简章为准。

■新闻播报

民大在京思政理论课社会实践基地挂牌

本报讯(通讯员 刘佳)近日,中央民族大学“思想政治理论课社会实践基地”签约挂牌仪式在西城区德胜街道办事处举行。北京市西城区德胜街道也是学校在北京建立的第一个思想政治理论课社会实践基地。

中央民族大学马克思主义学院党总支书记、院长孙英表示,近年来,马克思主义学院积极响应习近平总书记提出的善用“大思政课”号召,在黑龙江、新疆、四川等地建立了9家民族团结教育基地。德胜街道是中央民族大学在北京市建立的首家“思想政治理论课社会实践基地”。期待双方共同努力将这个基地打造好、建设好,一方面不断提升思政课实践教学实效,另一方面也为德胜街道基层治理、党建引领、筑牢中华民族共同体意识等方面提供支持,实现双方的共赢。

联大获批校企协同就业创业示范基地

本报讯(通讯员 张艺)日前,工信部发函批准北京联合大学启动“校企协同就业创业创新示范基地”建设方案,并纳入全国首批“示范基地”建设单位。

据悉,北京联合大学生物化学工程学院依据“健康中国2030”规划纲要,拟聚焦大健康产业,以“成年人保健食品”为特色方向开展基地建设。“示范基地”将重点打造“一个空间、两个智库、三个中心、四个专项”:一个空间(创新型就业创业实践资源空间)、两个智库(创业就业专家智库、产业智库)、三个中心(行业中小企业就业大数据中心、中小企业创新创业孵化中心、高校中小企业第二课堂创新运营中心)、四个专项(行业性创业大赛、行业性师资培训、国家级课题、品牌宣传)等工作,推动形成“一城一产一学院”的专精特新型中小企业产教融合发展格局,助力服务北京“四个中心”建设。

文创校园 设计大赛闭幕

本报讯(通讯员 林远)日前,2021“故宫以东X有梦有趣有你——文创校园设计大赛”颁奖典礼在北京举行。本届大赛包括“大运河文化开放赛场、故宫以东红色梦想赛场、万物生珠宝设计赛场和有梦有趣有你功能游戏赛场”四大平行赛场,囊括了19个设计元素,覆盖包括平面设计、数字动画艺术、珠宝产品设计等多个专业的不同学生群体。

据介绍,大赛今年9月正式启动,两个月内有将近500所院校的超万组同学报名参赛,还吸引了来自爱丁堡大学和泰国东方大学等海外学子参赛投稿。大赛不仅关注大运河文化等传统文化元素,还设立了“有梦有趣有你功能游戏”赛场,以功能性游戏的方式唤醒年轻人的环保意识,参赛游戏作品围绕绿色地球的创作主旨,关注到碳中和、碳排放、沙漠治理、生物多样性及海洋保护等议题。